CONCURSE PUBLICE DE ANDIRA - PARANA

Edital 001/2010 — QUADRO GERAL — DATA DA PROVA: 04/09/2010

PERIODO DE PROVA: MANHA

R

Funcacdo de Apele ae Desemvelvimento da Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: OPERADOR DE MAQUINAS

LEIA ESTAS INSTRUCOES:
1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagdo da prova ¢ proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno ¢ o Cartdo
Resposta;

Identifica¢do do candidato

Nome (em letra de forma) N° da inscri¢ao

Boa Prova!



Ecologia e Progresso

Nos ultimos tempos, com freqiiéncia cada vez maior, os meios de comunica¢io social tem enfocado o
grave problema da preservacio ambiental. Simples constatacdes tornam-se denincias de atentados contra a
natureza. K o avanco inconseqiiente das queimadas, o uso indiscriminado dos pesticidas, a ma conservacio dos
solos, a morte de rios e lagoas, o envenenamento das nascentes, a destruicio da flora e da fauna em todo o
territorio nacional.

Lamentavelmente estes alertas nio tém sido ouvidos pelo despreparo cultural de uns e pela ganincia de
outros. E nio se trata de modismos que passam. Nossa natureza esta doente, nossa terra esta transformada numa
imensa lata de lixo, ameacando gravemente a qualidade de vida.

Por vezes, como tentativa de , coloca-se um falso dilema: poluicio ou . Com isso
quer-se comparar poluicio ao progresso. Na realidade nio se pode falar em progresso quando estamos
degradando a natureza. Trata-se de um atentado contra a coletividade toda e, especialmente, contra o futuro. Ha
soberbos exemplos de que o progresso pode conviver com a ecologia. O rio Tiamisa, que banha a
Londres, depois de dezenas de anos totalmente poluido, voltou a ser um rio de aguas limpidas. A poluicdo nao
deve necessariamente ser um subproduto do progresso.

O Dia do Meio Ambiente precisa ser um exame da consciéncia. Na realidade todos somos contra a
poluicdo. No entanto, muitas vezes trata-se de um discurso apenas tedrico. Todos, de alguma maneira, somos
poluidores. Todos temos de bater no peito. Respeitar a natureza também faz parte do grande mandamento do
Amor ao Proximo.

Correio Riograndense. Caxias do Sul, RS, 31/05/89.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) defeza — pobreza — populoza. c) defesa — pobreza — populosa.
b) defesa — pobresa — populosa. d) defeza — pobresa — populoza.

02 - De acordo com o texto assinale a alternativa correta:

a) A destrui¢do da natureza esta diminuindo porque ha maior conscientizacao sobre a ecologia.
b) E impossivel haver progresso sem polui¢io ou destrui¢io da natureza.

¢) Respeitar a natureza ndo quer dizer respeito ao proximo.

d) A natureza esta sendo prejudicada pela ganancia dos que exploram as riquezas da terra.

03 - Assinale a alternativa em que as palavras sio acentuadas por obedecerem a mesma regra de acentuacio de
ultimos:

a) poluido — agua. c) territorio — agua.

b) proéximo — ganancia. d) limpidas — tedrico.

04 - Analise as alternativas referentes ao conteudo estudado e assinale a incorreta:
a) Lixo se escreve com Xx. Também se escreve com X: enxente € caximbo.

b) A separacdo silabica de: ter—ri—to—rio e re—a—li-da—de estdo corretas.

¢) Esta correto o plural de: preservagdo — preservagées e polui¢do — poluigdes.

d) O feminino de frei é soror e de cerzidor é cerzideira.

05 - Os alunos da 8 série do Colégio “X” fizeram uma pesquisa de opinido com 600 colegas de outras turmas,
para saber suas preferéncias quanto ao estilo musical. O resultado dessa pesquisa é o apresentado na tabela
abaixo:

Estilo Musical Percentual de Respostas
Sertanejo/Musica Raiz 33%
Samba/Axé/Pagode 27%
Funk/Rap 20%
Pop/Rock/Pop Rock 15%
MPB 4%
Musica Cléssica 1%
O nimero de alunos que preferem Samba/Axé/Pagode é:
a) 162. c)214.
b) 198. d) 270.

06 - Durante a realizacio de uma atividade, a Professora de Matemaitica de Pedrinho pediu para que ele
dobrasse uma folha retangular ao meio por trés vezes, sempre tomando por base, o lado maior (comprimento) e,
ao final da terceira dobra, Pedrinho obteve um quadrado. Sendo assim, em suas dimensdes originais, o
comprimento dessa folha é:

a) igual ao tamanho da largura. ¢) 3 vezes o tamanho da largura.

b) 2 vezes o tamanho da largura. d) 4 vezes o tamanho da largura.



07 - Clovis aproveitou uma promog¢ao e comprou uma bermuda e uma camiseta por R$ 68,50. Sabe-se que a
bermuda custa RS 13,50 a mais que a camiseta. O preco da bermuda é:

a) R$ 13,50. c) R$ 34,25.

b) R$ 27,00. d) R$ 41,00.

08 - De acordo com a histéria, a fundacio de Andira teve inicio com o prolongamento da estrada de ferro e
construcio da Estacio de Inga na regiio. Em que ano ocorreram estes fatos?

a) 1.926. c) 1.928.

b) 1.927. d) 1.929.

09 - Quem teve a iniciativa de dividir 5 (cinco) alqueires de suas terras em lotes, na ansia de que a regido onde
hoje se localiza Andira, progredisse com o advindo da chegada da estrada de ferro?

a) Braulio Barbosa Ferraz. ¢) Julio Possagnolo.

b) Carlos Ribeiro da Silva. d) Manoel Messias da Silva.

10 - Sobre sistemas de freio assinale e ligue de maneira correta os itens a seguir:

1 - Freio a tambor.

2 - Freio a disco.

3 - Hidroviacuo.

4 - Freios ABS.

( ) é um componente presente nos veiculos modernos, sendo acionado automaticamente mediante o motor do
veiculo ligado. Faz uma for¢a auxiliar no sistema de freios quando o pedal é acionado. A frenagem ¢ facilitada.

( ) sistema composto por unidade de comando eletronica. Sensores de velocidade das rodas e unidade hidraulica
que tem por finalidade evitar o travamento das rodas durante o processo de frenagem.

( ) é formado por cilindro de freio da roda, sapata de freio, guarnicio, tambor de freio. A pressao hidraulica faz
os patins se abrirem provocando o atrito das lonas por dentro do tambor. O atrito faz o carro parar.

( ) compde-se de disco, pinca e pastilhas de freio. A pressiao hidraulica fecha as pingas e pressiona as pastilhas de
freio contra o disco, provocando o atrito.

A seqiiéncia correta, de cima para baixo, é:

a)2,1,4e3. c)3,4,1e2.

b)4,3,1e2. d)3,4,2¢l.

11 - E proibido o uso da buzina (Art. 41 e 227 do CTB):

I - Para fazer as adverténcias necessarias a fim de evitar acidentes.

II - Fora das areas urbanas, quando for conveniente advertir a um condutor que se tem o propésito de
ultrapassa-lo.

III - Em situacdes que nio seja a de um simples toque breve como adverténcia ao pedestre ou a condutores de
outros veiculos.

IV - Entre as vinte e duas e as seis horas.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas I e a II estdo corretas. ¢) Apenas as afirmativas Il e a [V estdo corretas.
b) Apenas as afirmativas I e a III estdo corretas. d) Apenas as afirmativas III e IV estdo corretas.

12 - A policia rodoviaria federal aconselha que o tridngulo de sinalizacio seja colocado a uma distincia minima

de:
a) 20 metros. c) 40 metros.
b) 30 metros. d) 50 metros.

13 - Dirigir defensivamente nao é...
a) Evitar acidentes. ¢) Conduzir com atengao.
b) Agir com tolerancia, paciéncia e cidadania. d) Conduzir sempre a 40 km/h.

14 - No Sistema Nacional de Trénsito qual o significado da sigla JARI?
a) Juncdo assimétrica de ruas interligadas.

b) Juntas analiticas renovaveis interligadas.

¢) Junta administrativa de recursos de infragdes.

d) Jungdes aritméticas realizada intuitivamente.

15 - Em algumas maquinas, quais pedais devem ser unidos pela “Trava Unido”?
a) Freio Direito e Acelerador.

b) Freio Direito e Freio Esquerdo.

c) Freio Esquerdo e Embreagem.

d) Nenhuma das alternativas responde corretamente ao enunciado da questao.



16 - O dispositivo instalado entre o motor e a caixa de mudancas, e que permite ligar e desligar o motor da
transmissao por intermédio de discos de friccao, é denominado:

a) Cambio. c) Embreagem.

b) Diferencial. d) Plato.

17 - Por seguranca, qual das operacdes abaixo esta INCORRETA?
a) Carregar passageiros apenas dentro da cabine da maquina.

b) Dar partida no motor apenas pela chave de ignigao.

¢) Passar distante de barrancos e valetas.

d) Usar a mesma marcha para subir ou descer uma ladeira.

18 - Quando deve ser feita a verificacao do nivel de 6leo do motor?

a) Anualmente.

b) Mensalmente.

¢) Semanalmente.

d) Sempre de acordo com as recomendacdes do fabricante do equipamento.

19 - Que componente aciona automaticamente o sistema de arrefecimento do motor das maquinas pesadas?
a) Cebolinha.

b) Radiador.

¢) Termostato.

d) Ventoinha.

20 - Sao acdes que devem ser feitas pelo Operador de Maquinas quando da execucdo de obras em ruas com
infiltracio de agua, EXCETO:

a) Compactar o solo.

b) Espalhar material seco no local.

¢) Remover o barro do local.

d) Tapar os bueiros definitivamente.

21 - Sao tipos de éleos utilizados nas maquinas pesadas, EXCETO:
a) Combustivel, no tanque de abastecimento.

b) Comestivel, no sistema de alimentag@o.

¢) Hidraulico, nas mangueiras de articulag@o.

d) Lubrificante, no motor da maquina.

22 - Sobre o levantamento da maquina é INCORRETO afirmar:

a) A medida mais pratica e rapida para o levantamento de um trator, ¢ a utilizacdo do equipamento hidraulico da
maquina.

b) Depois que a maquina estiver elevada, deve ser colocado pranchas de madeira para prevenir acidentes.

c¢) Deve ser feito com a maquina engrenada, freada e travada.

d) Os macacos utilizados na operagdo devem ser compativeis com o peso da maquina.

23 - Os orgaos executivos do Sistema Nacional de Transito:

I - Sao responsaveis pelo cumprimento das leis.

II - Tem fun¢ao normativa, consultiva e coordenadora.

III - Sdo responsaveis pelo julgamento de recursos de infracoes.

IV - Sao responsaveis pela circulaciio e alteracio de leis referentes ao CTB — Codigo de Transito Brasileiro.
Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa I esta correta. ¢) Somente a afirmativa IV esta correta.

b) Somente as afirmativas II e a I1I estdo corretas. d) Todas estdo corretas.

24 - Em uma via rural pavimentada (rodovia) sem sinalizacio e sem condi¢des adversas, transitavam uma
motocicleta e um 6nibus a 90 km/h. Quem estava infringindo a lei?

a) O Onibus. ¢) Os dois.

b) A motocicleta. d) Nenhum dos dois.

25 - Qual dos requisitos a seguir impede o candidato de obter a PPD - Permissdo Para Dirigir?
a) Ser penalmente inimputavel. c) Possuir documento de identidade.
b) Saber ler e escrever. d) Possuir cadastro de Pessoa Fisica. CPF

26 - Que multa recebe o condutor que for flagrado sem usar o cinto de seguranca?
a) Média. ¢) Gravissima.
b) Grave. d) Gravissima multiplicada por trés vezes.



27 - Quando o agente ou autoridade de transito lhe adverte com um silvo breve. Ele ordena que voceé:
a) Siga. c) Vire a direita.
b) Pare. d) Acenda a lanterna.

28 - Esta placa & indica que (salvo em condicées adversas) o limite minimo de velocidade da via é:
a) 40 km/h. c) 80 km/h.
b) 60 km/h. d) 110 km/h.

29 - Diante de um acidente de transito, a primeira ac¢ao ¢é sinalizar o local. Esta é uma afirmacao:

a) Falsa, pois em primeiro lugar devemos atender as vitimas.

b) Falsa, pois a propria situacdo dos veiculos acidentados ja € suficiente para chamar a atengdo dos demais condutores.
¢) Verdadeira em parte, se o acidente foi proximo a uma curva ou area escolar.

d) Verdadeira, pois visa alertar os outros veiculos que se aproximam, protegendo o local contra novos acidentes.

30 - Qual a principal causa de colisdo frontal numa reta em vias rurais?
a) Ultrapassagem mal feita. ¢) A conversdo a direita.
b) Presenga de sinalizagdo. d) O retorno a esquerda.





